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Της Αγγέλας ΝΤΑΡΖΑΝΟΥ

  

  

Ανεξάρητη και πολυφωνική δημόσια ραδιοτηλεόραση

  

Ο νέος νόμος για την ΕΡΤ προωθείται γρήγορα και θα είναι από τα πρώτα νομοσχέδια που
θα καταθέσει η κυβέρνηση προς ψήφιση στη Βουλή, την ερχόμενη Πέμπτη, 5 Μαρτίου, όπως
προγραμματίζεται. Το νομοσχέδιο, σύμφωνα με τους σχεδιασμούς, δεν θα επαναφέρει την
ΕΡΤ στο προηγούμενο καθεστώς της παθογένειας (γνωστό και ως "πάρτι" της ΕΡΤ), αλλά
θα επιχειρήσει να αντιμετωπίσει τις όποιες παθολογίες, να χτίσει μια νέα, ανεξάρτητη και
δημοκρατική ΕΡΤ, που θα αποκαταστήσει τη σχέση της με το κοινό.

  

Ο ίδιος ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, μιλώντας για τη νέα ΕΡΤ χθες, στο
υπουργικό συμβούλιο, έκανε λόγο για «πολυφωνική, ανεξάρτητη ενημέρωση», για μια ΕΡΤ
που «δεν θα είναι εργαλείο πολιτικής βούλησης, θυσία στον βωμό πολιτικών
σκοπιμοτήτων».

  

Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς της ομάδας του υπουργού Επικρατείας Νίκου Παππά, για τη
νέα ΕΡΤ προβλέπονται τα εξής:

  

Μεταβατικό στάδιο ενός έτους Σύμφωνα με πληροφορίες, το νομοσχέδιο θα προβλέπει μια
μεταβατική φάση ανασυγκρότησης της ΕΡΤ, ένα «ετήσιο πλαίσιο», στη διάρκεια του οποίου
θα επιλυθούν συνολικά τα ζητήματα διοίκησης, λειτουργίας, οργάνωσης του προσωπικού

 1 / 3



Το περίγραμμα του νόμου για την ΕΡΤ

και εκπομπής του προγράμματος. Για τον σκοπό αυτό θα οριστεί προσωρινή, μεταβατική
διοίκηση. Η μεταβατική διοίκηση θα επιλύσει ζητήματα διαδοχής, αλλά και ελέγχου των
οικονομικών στοιχείων και πεπραγμένων, με βάση συγκεκριμένο ρυθμιστικό πλαίσιο, με
σκοπό την εύρυθμη και ταυτόχρονα εξορθολογισμένη λειτουργία της ΕΡΤ.

  

Η νομική μορφή που θα έχει η νέα ΕΡΤ ακόμη εξετάζεται: Θα είναι Α.Ε., οπωσδήποτε, και
φαίνεται να προκρίνεται η πρόταση να αποτελεί μια sui generis ΔΕΚΟ, για λόγους που
σχετίζονται με τον δημόσιο προϋπολογισμό.

  

Η χρηματοδότηση της ΕΡΤ θα συνεχίσει να παρέχεται από το «ανταποδοτικό τέλος» το
οποίο εισπράττεται μέσω ΔΕΗ και είναι σήμερα 3 ευρώ ανά λογαριασμό (νοικοκυριό) τον
μήνα - εξαιρούνται είσοδοι πολυκατοικιών, τάφοι κ.λπ. μη κατοικήσιμοι χώροι. Οι σκέψεις
περί αύξησης του ανταποδοτικού τέλους (όχι περισσότερο από ένα ευρώ τον μήνα) δεν
σχετίζονται με την επιβάρυνση των απολυμένων της ΕΡΤ, όσο με το πλεόνασμα των 100
εκατ. ευρώ που προσφέρει σήμερα η ΝΕΡΙΤ, και παλαιότερα η ΕΡΤ, στον κρατικό
προϋπολογισμό: από τα συνολικά της έσοδα, 190 εκατ. τον χρόνο, η ΝΕΡΙΤ αξιοποιεί
σήμερα μόνο τα 90 εκατ., ενώ τα 100 πηγαίνουν στα δημόσια ταμεία. Έτσι, προκειμένου να
μην υπάρξει δημοσιονομική επιβάρυνση από την αξιοποίηση του συνόλου του ανταποδοτικού
τέλους, θα χρειαστεί να αυξηθεί.

  

Εργαζόμενοι Προβλέπεται η επιστροφή στην εργασία των απολυμένων της 11ης Ιουνίου
2013 που το επιθυμούν. Ρυθμίζεται επαρκώς το νέο εργασιακό πλαίσιο, δημιουργούνται οι
προϋποθέσεις επίλυσης των δικαστηριακών εκκρεμοτήτων, με σεβασμό στον πολύμηνο
αγώνα των απολυμένων, ταυτόχρονα όμως χωρίς ρεβανσισμούς προς τους εργαζόμενους
που νομίμως εργάζονται στον σημερινό φορέα. Προβλέπεται αξιολόγηση των δομών εντός
του έτους, στο πλαίσιο της ανασυγκρότησης. Το μισθολογικό τους προβλέπεται να είναι
ανάλογο του μισθολογικού του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

  

Συνάντηση με την EBU αναμένεται σε δέκα μέρες περίπου με την επίσκεψη κλιμακίου στην
Αθήνα, στο οποίο θα παρουσιαστεί το νομοσχέδιο και οι περαιτέρω προθέσεις της
κυβέρνησης.
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http://www.avgi.gr/article/5350831/to-perigramma-tou-nomou-gia-tin-ert
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